

La adhesión de Lugo al Caudillo

No podemos dejar pasar sin un comentario la actuación del pueblo lucense en la jornada espléndida del pasado domingo.

Las entidades oficiales, en un alarde de actividad, han logrado dar a la ciudad un tono alegre de fiesta, de acuerdo con la solemnidad del día. Todo meticulosamente preparado, pese a la premura del tiempo y a la falta material de muchos elementos que serían necesarios para llegar a la finalidad deseada.

Nuestra felicitación a todos. Pero, sobre todo, nuestra felicitación al pueblo de Lugo, a toda la provincia, que al acudir a nuestra ciudad, sin los acicates de una intensa propaganda, supo en todo momento mostrar todo su entusiasmo y toda su adhesión al ilustre visitante, que honró nuestra ciudad con su presencia.

Es tópicamente hartado por otras ciudades—Lugo también tiene su "leyenda negra"—de que Lugo es una ciudad apática y poco dada al entusiasmo. Y acaso sea cierto que Lugo sabe regular sus entusiasmos de acuerdo con la importancia de los actos, sin hacer feria de sentimientos no sinceros.

Por eso ahora, en el momento en que el Caudillo de España pasaba por las calles lucenses, llenas de público, y en la ocasión solemne en que el Caudillo dirigía al pueblo las elocuentes y emocionadas palabras de su discurso, Lugo no ha querido recatar su entusiasmo, y se ha desbordado en júbilo y aclamaciones, con un calor y un afecto

que respondían a la realidad de los sentimientos.

Y es que Lugo que, como el Caudillo ha manifestado, ha sabido cooperar decididamente al triunfo del Movimiento nacional, quiso en esta ocasión, como en otras ya pasadas, mostrar sus sentimientos al desnudo, y hacer patente que conoce todo el valor de la obra que España, bajo la dirección del Caudillo Franco, ha realizado en los últimos tiempos.

Sabemos que este entusiasmo del pueblo lucense ha impresionado gratamente a todos cuantos han estado en nuestra ciudad en la jornada memorable del domingo.

Y nosotros, que hemos presenciado el espectáculo de un pueblo desbordante de júbilo y de entusiasmo, hemos sentido una gran satisfacción. La satisfacción que produce el saber que Lugo y su provincia sienten a la nueva España, encarnada en el Caudillo.

Porque no ha sido la capital sola la que ha mostrado su adhesión espontánea al Generalísimo, sino que han sido también los pueblos de la provincia por donde ha pasado el Caudillo, que ha recorrido un camino triunfal desde Guitiriz hasta Piedrafita.

Nosotros, como españoles, como gallegos y como lucenses, nos complacemos vivamente en destacar la actuación de nuestro pueblo en la jornada espléndida del domingo.

El Progreso

El Progreso

DIARIO DE LUGO

Miércoles 28 de Junio de 1939
AÑO XXXII—NÚM. 13.424

Año de la Victoria

Oficinas y talleres: J. A. Primo de Rivera, 4—Telef. 55—Apartado, 5

Fallecimiento de un héroe italiano

Constanzo Ciano, padre del ministro de Asuntos Extranjeros de Italia y presidente de la Cámara de los Fascios y Corporaciones, ha fallecido en Palmati, víctima de rápida dolencia.—El Rey Emperador, el Duce y los ministros asisten al traslado del cadáver.—En toda Italia el fallecimiento ha causado un gran pesar

ROMA, 27.—En la mañana de hoy circuló por Roma la noticia de que el presidente de la Cámara de los Fascios y Corporaciones, Constanzo Ciano, padre del ministro Galeazzo Ciano, había fallecido víctima de rápida dolencia.

La noticia fué publicada en los periódicos de la mañana, los cuales daban detalles del triste suceso.

EL FALLECIMIENTO

ROMA, 27.—El finado, acompañado de la condesa Carolina, hacía un viaje en automóvil cuando, al pasar las últimas casas de Pisa, se sintió repentinamente enfermo. Rápidamente fué trasladado a la Villa de Palmati, donde el finado solía pasar temporadas de descanso. Llegado rápidamente un médico, así como otros llegados más tarde de Lucca, sólo pudieron certificar el fallecimiento de Constanzo Ciano.

LA PERSONALIDAD DEL MUERTO

ROMA, 27.—El conde Constanzo Ciano, perteneciente a una de las más distinguidas familias de Livorno, era el presidente de la Cámara de los Fascios y Corporaciones, consejero del Partido fascista, almirante de una de las Escuadras italianas y Medalla de Oro, por su comportamiento en varias ocasiones.

Estaba considerado como una de los héroes nacionales, siendo conocido por los sobrenombres de héroe de Bucari y de Cortellazzo.

EL REY EMPERADOR EN VILLA PALMATI

PONTE AMORIANO, 27.—Han llegado a Villa Palmati el conde Galeazzo Ciano y su esposa, los hermanos Alejandro y Arturo, el Duce y sus familiares, el obispo de Lucca, monseñor Turini, ministros, autoridades de Ponte Amoriano y familia.

También llegó Su Majestad el Rey Emperador, el cual expresó al conde Ciano su condolencia por el fallecimiento de su padre.

EL PAPA CONOCE LA NOTICIA

CIUDAD DEL VATICANO, 27.—Uno de los primeros en conocer el fallecimiento de Constanzo Ciano fué Su Santidad el Papa, que de madrugada, al terminar de celebrar la Santa Misa, leyó la noticia en la Prensa.

A las nueve de la mañana, el Pontífice, a la llegada del cardenal secretario, encargaba a éste de expresar su sentimiento a la familia Ciano y al Rey y Gobierno de Italia por el fallecimiento de uno de los héroes nacionales.

El Nuncio de Su Santidad ante el Quirinal, también testimonió su pesar al Gobierno italiano.

En el Vaticano el fallecido era muy conocido y apreciado, recordándose que la última visita que hizo fué en febrero último, para

orar ante los restos de Su Santidad Pío XI.

TRASLADO DEL CADAVER

PONTE AMORIANO, 27.—A primera hora de la tarde han llegado a Villa Palmati más autoridades, con objeto de asistir a la conducción del cadáver desde dicho lugar a la ciudad de Livorno, donde será inhumado en el panteón de familia.

El cadáver ha sido trasladado por la Vía Aurelia, donde rendían honores milicias de Lucca, Livorno y Amoriano.

El traslado se hizo en automóvil, siendo depositado el cadáver en la Casa del Fascio en Livorno. La ciudad izó las banderas a media asta en señal de duelo.

LA NOTICIA EN ALEMANIA

BERLIN, 27.—Los periódicos de la mañana de hoy dan cuenta del fallecimiento de Constanzo Ciano, y dicen que Italia ha perdido uno de sus mejores hijos, uno de sus mejores soldados y uno de sus más gloriosos héroes.

La Prensa alemana expresa su condolencia por el fallecimiento, y dice que la hermandad de las dos naciones hace que Alemania considere como una pérdida propia el fallecimiento del padre del ministro Ciano.

Lee usted EL PROGRESO

Las palabras del Caudillo en Lugo

BURGOS, 27.—Las palabras pronunciadas el domingo último por el Caudillo en la ciudad de Lugo, han constituido la continuación de las consignas de paz que fué dando a su pueblo en Sevilla, en Cádiz, en Valencia, en Bilbao y ahora en otras poblaciones de Galicia.

En Lugo, Franco ha definido con palabras magníficas, el valor auténtico de la tradición de España, y allí cerca de las viejas piedras de la muralla romana, dijo: "Lo mismo que hoy llevamos nuestras banderas victoriosas a depositarlas tras los muros de las Catedrales, haciendo ofrendas a la Madre de Dios, así en este Lugo venusto, romano y católico, marchaban las huestes de Alfonso el Casto a depositar sus banderas ante la Virgen secular de los Ojos Grandes".

De esta manera habló el Caudillo, para hacer a continuación una afirmación, que es una verdad profunda: "Nuestra Falange no es una cosa caprichosa. Nuestra Falange ha nacido de la tradición". De esta manera considera Franco a la Falange naciendo de la tradición española, como de la tradición nació en Alemania el nacionalsocialismo y en Italia nació el fascismo.

Franco ha dado en Lugo una nueva consigna para la paz, en párrafos de una gran belleza literaria. Franco ha afirmado: "Hoy reviven las tradiciones españolas, en la unidad de los hombres, de las mujeres y de los niños, que en este solar, en estas plazas, tras estos muros, trabajaron por romper la opresión de ideas antiespañolas."

Maestros de la nueva España

Por el P. Enrique Herrera Oria

Con la toma de Madrid, la paz ha vuelto a la ciudad que estaba entre las garras de los rojos. Ha llegado el momento de la reconstrucción material y espiritual de Madrid. Un grupo de maestros conscientes de su misión en los actuales momentos, se prepara para educar a las nuevas generaciones conforme al espíritu del Movimiento. La España nueva es dinamismo y tradición; es religión y Patria. Sin religión no hay Patria. Lo fundamental de la Patria en la época imperial fué la religión de los educadores del pueblo. Pero los maestros, muchos de ellos al menos, llenos de buena voluntad, se encuentran con el gravísimo problema de que su instrucción religiosa sigue deficiente. Unos porque nunca la estudiaron en las Escuelas Normales, y otros, porque la organización de éstas en el aspecto religioso fué muy mediana.

Los maestros saben que deben explicar bien la religión, y que para explicarla hay que saberla. Sin ideas claras y sin cierta profundidad de conocimientos, sería muy difícil transmitir éstos a los niños. En Madrid, un grupo de maestros ha resuelto valientemente, con el mismo espíritu que los soldados han luchado en las trincheras, luchar también por adquirir conocimientos religiosos. Ellos mismos han propuesto el plan. Ellos mismos se han sometido a unos cursos serios de cultura religiosa.

Si un observador quiere visitar los locales de la FAE (Claudio Coello, 32), todas las tardes de cinco a ocho, podrá observar un espectáculo impresionante. Unos 150 maestros de Madrid, entre ellos la mayoría de los directores y directores de Grupos Escolares, y Escuelas Graduadas, inspectores del Estado, y hasta el mismo director de la Escuela Normal, asisten a dos horas diarias de clase de religión sobre el Dogma. Clase, decimos, y no conferencias. Nada de espectáculo, una verdadera clase con su programa y su libro de texto, con su estado de la cuestión, tesis bien formuladas, pruebas claras y contundentes, solución de las dificultades.

des. En total al mes unas 50 clases. Los profesores son los Padres Gómez Acebo y V. Medina.

Pero esto que se está haciendo no es más que un comienzo. La materia de este mes, o sea el Dogma, corresponde prácticamente al Credo. Más adelante, durante otro par de meses, habrá que estudiar los tratados de Gracia y Sacramentos, y en otros dos la Moral, y en otro la Liturgia y Apologética. Es de ver a los maestros asistentes lápiz en mano, tomando sus notas, aún los de mayor edad. Hay algún educador de gran categoría en España que, con sus setenta años, asiste a las clases de religión. Son 150 los que asisten, pero ha habido que cerrar la matrícula. A pesar de lo cual, en el mes de julio próximo habrá que organizar otro curso también de Dogma, para los que no han podido asistir al primero. Ese es el camino para educar a la nueva España. Antes de enseñar religión, con valentía, aprenderla.

En Educación Nacional

MADRID, 27.—La Jefatura del Servicio Nacional de Bellas Artes ha trasladado definitivamente sus dependencias a Madrid, como lo habían hecho todos los demás servicios de este Ministerio.

El subsecretario de Educación Nacional ha dirigido a toda España una circular dando cuenta de que a partir de esta fecha funcionan ya normalmente todos los servicios en esta capital.

LUMBAGO

Millares de personas han tenido pronto alivio con URODONAL
Venta en todas farmacias

EL BLOQUEO DE TIENT-TSIN

HONG KONG, 27.—El 14 día de bloqueo de las Concesiones inglesa y francesa de Tient-Tsin, se ha iniciado con optimismo.

Según noticias que se reciben, se dice que en el día de hoy dieron comienzo las negociaciones entre las autoridades inglesas y japonesas para regular el asunto de las concesiones y poner fin a la situación en las mismas.

Ha llegado en la mañana de hoy a Tient-Tsin el jefe del Gobierno provisional chino, el cual asistirá a las conferencias, de acuerdo con las indicaciones del Gobierno japonés.

El síndico chino de Tient-Tsin asistirá también a las negociaciones, que se dice pondrán término a la violenta situación.

SE REUNE EL GOBIERNO JAPONES

TOKIO, 27.—Esta mañana se ha reunido el Gobierno japonés, para estudiar la nota enviada por el Gobierno inglés y dar a la misma la debida contestación.

Según el periódico oficioso "Asahi", el Gobierno nipón está dispuesto a mantener su línea de conducta, si Inglaterra pretende no modificar el asunto de las concesiones.

UN AVISO DEL CONSUL GENERAL JAPONES

SHANGAY, 27.—El consúl general japonés ha enviado una nota a los representantes diplomáticos de las potencias extranjeras, para comunicarles que los buques de los respectivos países deben de abstenerse de acercarse a los puertos de Fu Chau y Huau Chau, pues corren peligro durante las operaciones militares que van a desarrollarse en aquella zona.

Un buque inglés ha cableografiado que un aeroplano japonés, cuando volaba cerca de Fu Chau, dejó caer en la cubierta del buque un mensaje, en el que le decía debía volver atrás, pues corría peligro a causa de las operaciones que se habían iniciado.

En estas operaciones, el Ejército japonés trata de batir a los 300.000 chinos que se hallan concentrados al occidente de Tient-Tsin, y cuya situación es muy difícil.

Durante el día de ayer, los aviones nipones bombardearon repetidas veces las bases militares chinas, causando grandes pérdidas a éstos.

El consúl general inglés ha comunicado al consúl general japonés que no puede tomar en consideración las advertencias que se hacen a los buques británicos.

UN DESEMBARCO JAPONES

SHANGAY, 27.—Según un telegrama de la Agencia Domei, en la zona de Cahu Chau, a 42 kilómetros al Norte de Sua Tau, se ha iniciado la operación de bloquear a los contingentes chinos. El río Fuang impide a los chinos la retirada, de suerte que tendrán que aceptar la batalla en toda su dureza.

Oficialmente se ha comunicado que las fuerzas niponas han desembarcado en Shar Pi.

La reconstrucción nacional

MADRID, 27.—El ministro de Obras públicas recibió esta mañana a los representantes de la Prensa, con los cuales habló largo rato detenidamente, refiriéndose principalmente a los proyectos de reconstrucción nacional.

Dijo el ministro en primer lugar, que el Gobierno estaba verdaderamente impaciente por llevar a la práctica los planes que tiene estudiados; pero es preciso tener en cuenta que el régimen de un Estado no puede tener la misma rapidez que una empresa particular.

Añadió seguidamente que otra de las cosas que el Gobierno tiene que resolver, y que resolverá con toda energía, es lograr que no se eleve el precio de la vida; para lo cual se autorizan solamente pequeñas elevaciones que sean justas.

Terminó diciendo que algunas de las obras más necesarias están ya en marcha.

En el plan trazado, conocido ya por el público, la cuestión de los ferrocarriles figura en un plan aparte, puesto que así lo exige la importancia del problema. El nuevo Estado ha terminado ya con aquellas dificultades que crecían en torno a la creencia de que las Compañías tenían amenazado continuamente al Estado. Últimamente, como las Compañías hubiesen manifestado que se encontraban en la imposibilidad de renovar el material, el Estado tomó la dirección de las explotaciones, sin que ello significase una incautación, como se quiso hacer creer en el extranjero.

Se trata únicamente de una intervención lógica, que cesará en su día.

Los periodistas aludieron al célebre "tubo de la riss", y el señor ministro dijo entonces que, como

mal menor, se aprovechará como enlace entre las estaciones del Norte y Mediodía.

Aludiendo finalmente a la entrevista que ayer tuvo con el ministro de Agricultura, dijo que en ella habían cambiado impresiones sobre el riesgo de varios miles de hectáreas de terreno.

La reconstrucción nacional

Este artículo ha servido, como antes decíamos, para descubrir la alianza que existe contra nosotros, de conformidad con la cual existen periódicos democráticos que aconsejan a un Gobierno que falte a su palabra.

Las dos ante el lienzo luminoso

Por Federico Casas

Italia y España, van por los caminos de la Historia y surcando las aguas del porvenir, en romerías y singladuras idénticas. El mismo problema que a una le ocupa a la otra apremia. Si el futuro es rico en promesas para una, viene así mismo cargado de esperanzas para la otra. Cuando llega un problema no muere a una sola: sino a las dos.

En el tema del cine, los dos grandes países se han citado y acudiendo a una reunión, fuera del tiempo y el espacio, en la entraña de la historia, el presente y el porvenir, han determinado ésto: que todos los desvelos del arte; los primeros del espíritu; las galas de la naturaleza, se pongan al servicio de una producción cinematográfica que riña y venza en todas las batallas frente al extranjero.

Apremia la firma de tratados de cultura, que ante una misma matriz civilizadora, reúna acordes, entrañablemente confundidos, los espíritus del pueblo italiano y español. Pero no desdénemos el acuerdo en materia de cine, que no por ser arte de espectáculo, opera menos sobre los espíritus y decide más.

Ese acuerdo urge, de manera que para la introducción en Italia, el material cinematográfico más favorecido sea el español. Y a la inversa. Para España, la producción italiana debe gozar de los más señalados privilegios.

Artistas, estudios, distribuidores, deben abarcar los dos países, moviéndose en cualquiera de ellos con idéntica libertad y costumbre en los movimientos. Nuestra decisiva Historia del Tiempo Nuevo, que arranca en el día de nuestro Alzamiento con la Mano Abierta, ha fundido a España con Italia, en nupcias de las más duraderas, que son aquellas, al decir de Raimundo Fernández Cuesta, que decide y preside la sangre, en común derramada. Y el pasado nos une con fidelidad al presente y al futuro para todo: No en lo menos importante, que es este moldear las almas desde esa fragua del paso sin huella de las figuras: el lienzo luminoso. De manera que nuestro cine debe hacerse como propio a Italia; y el italiano entre nosotros. Ahora, quien tiene que comprender, entienda.

Una nueva victoria aérea de los japoneses

Descientos aviones soviéticos hacen una nueva incursión, siendo derribados ciento cuarenta de ellos por los aviones japoneses.—Los aviones japoneses hacen una incursión de represalia sobre territorio de la Mongolia

AVIONES SOVIETICOS SOBRE TERRITORIO JAPONES

TOKIO, 27.—Pese al duro castigo recibido en los pasados días, en la madrugada de hoy los aviones de la Mongolia Exterior hicieron una nueva incursión sobre territorio japonés.

En Sing Kin se recibió la noticia del vuelo de los aviones soviéticos, y las escuadrillas japonesas, que estaban preparadas en diversas bases, acudieron rápidamente, abriendo el fuego sin previo aviso contra los aviones mongoles.

En vano trataron éstos de huir del círculo de fuego en que fueron encerrados, pues ciento cua-

renta cayeron en las cercanías del Lago Buli.

Los japoneses no perdieron más que tres aparatos, resultando con averías algunos otros.

Como represalia, los aviones japoneses hicieron una incursión sobre la Mongolia Exterior, bombardeando el aeródromo de Teu Tsi, donde destruyeron otros treinta aparatos que se hallaban en dicha base aérea.

Los periódicos japoneses dicen que es preciso poner término a esta situación que los Soviets intentan ligar a la de Tient-Tsin, a fin de poder llegar a encender una guerra en el Oriente de Asia, mediante el apoyo de Inglaterra y Francia.

El valor del ejército ruso, ejército de "depurados"

ROMA.—En el periódico "Le Forze Armate" se recuerdan algunas cifras significativas que contrastan con la exaltación del ejército de los soviets hecha por los periódicos franceses.

Hacia el final de la guerra civil de 1921 los jefes de cualquier grado ascendían a una cifra aproximada de 130.000, de entre los cuales la mitad había prestado servicio en la Armada Imperial Rusa. Durante los años de la desmovilización, de 1922-1924 unos 90.000 abandonaron el servicio activo. El remanente, 40.000 jefes formaban la selección del cuerpo de oficiales del Ejército rojo. Muchos de ellos fueron enviados a las academias militares y otros a centros militares especializados para que completasen la educación militar de los jóvenes. La disminución en el contingente de oficiales salidos de las Escuelas Militares fué muy importante en el período de 1924-1937.

En el mismo período se disminuyeron los efectivos del servicio activo en unos 60.000 hombres. Cuando en mayo de 1937 se inició la "expulsión", en el ejército servían unos 80.000 oficiales de los cuales la cuarta parte la componían aquellos que tomaron parte en la guerra civil.

Como consecuencia de las continuas depuraciones el Gobierno se ha visto obligado a abreviar de un año los cursos en las Escuelas militares para mejorar, al menos en cantidad, los efectivos de los oficiales en el ejército rojo. Pero también la duración de tres años de los cursos en las escuelas ha padecido excesivamente larga y en junio de 1938 el mariscal Vorosilov dió la orden de la salida inmediata de 10.000 alumnos de las Escuelas Militares que normalmente habría terminado sus estudios en octubre.

Como consecuencia también de los continuos arrestos y expulsiones las enseñanzas del arte militar han sufrido una gran desvalorización. En el verano 1937, fué necesario cerrar temporalmente las escuelas superiores militares de Kiev y de Karlow ya que el 80 por ciento de los profesores había sido arrestado y en ella habían quedado solamente un reducido número de oficiales de poca categoría.

Las depuraciones han producido entre los jefes del ejército rojo desconcierto y terror. El ejército rojo no es más que una alucinación que al primer contacto con la realidad será disipada.

¿Qué comportamiento tendrán los jefes humillados en tiempo de paz durante la guerra? Seguramente será imposible que se presten a recibir el mismo trato que en aquel tiempo y por esto toda población de la URSS espera ansiosa el tiempo de guerra, fuese con quien fuese con la esperanza de liberarse del odioso poder soviético.

En la Vicepresidencia

BURGOS, 27.—El excelentísimo señor vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, teniente general Gómez Jordana, ha dirigido un telegrama de pésame al conde Galeazzo Ciano, con motivo del fallecimiento de su padre el conde Constantino Ciano, presidente de la Cámara de los Fascios y las Corporaciones.

El conde de Jordana fué cumplimentado hoy en su despacho oficial por don Galo Ponte y Escartín, don Alfonso Salas, una comisión de productores, don Blas Huet, marqués de Guerra, señor Guardamino, coronel San Agero, intendente general señor Farinós y don César Arruchi, subgobernador del Banco de España.—Faro.

España necesita ORO No se lo niegues

LUGO AL DIA

De calor fué el día de ayer por estas latitudes. Hemos sentido el verano francamente, tanto que las "playas" del Miño estuvieron animadíssimas de bañistas desde por la mañana. También los paseos de la población se vieron muy concurridos, especialmente los de por la noche, noche, por cierto magnífica.

Angela Pardo Colada MEDICO

Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños. Consultas de once a una de la mañana y de cinco a seis de la tarde. General Franco, 5-1.º izquierda (antes Emilio Castelar) - Teléfono, 418 LUGO

Jefatura local de Subsidio al Combatiente

Se previene a todos los beneficiarios de este Ayuntamiento, que no se les podrá hacer efectivo el pago del mes de junio sin que presenten el correspondiente certificado de permanencia en filas, o en su caso, la licencia correspondiente, salvo en aquellos casos de desaparecidos o fallecidos que ya lo han justificado así ante esta Comisión. Se advierte nuevamente y de una manera particular a aquellos que, perteneciendo al combatiente a alguno de los reemplazos de 1927 a 1933 inclusive, y que por cualquier causa, no estén desmovilizados antes del día 30, pasen a manifestarlo así por estas oficinas, sin perjuicio del correspondiente justificante en cada caso.

La Patrona de Sanidad Militar

Ayer, Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, Patrona del Cuerpo de Sanidad Militar, hubo una misa a las nueve, en la capilla del Hospital de Santa María, a la cual asistieron todos los jefes, oficiales y clases del citado Cuerpo. A este acto también concurrieron varios hospitalizados y las señoras enfermeras, además de otras personas.

Cronica judicial

Un hijo mata a su padre por defender a su madre

Ante el tribunal de derecho de la Audiencia provincial se celebró ayer la vista de una causa por delito de parricidio, instruida en el juzgado de Quiroga contra José López González. Germán López, vecino de la parroquia de Teijeira del municipio de Caurel, que solía embriagarse con bastante frecuencia y a maltratar a sus familiares, hallándose en su domicilio el día 22 del mes de marzo del corriente año, pretendió que le fuesen a buscar vino a fuera de casa, y como su esposa Hermesina González López le dijese que no le estaba en el que tenía en casa, la acometió cobardemente, dándole de bofetadas y propinándole diversos puntapiés.

Una vez realizado el hecho, el agresor ayudado de un hermano suyo, sacó el cadáver de casa y lo trasladó a un callejón en el que fué encontrado. El fiscal en vista de la prueba practicada en el acto del juicio, modificó las conclusiones provisionales y pidió para el procesado la pena de diez años y un día de reclusión y diez mil pesetas de indemnización. La defensa estuvo a cargo del licenciado señor Troncoso, actuando de procurador el señor Cedrón del Valle. El juicio quedó concluso para sentencia.

GRAN PELUQUERIA HIGIENICA

LA MEJOR INSTALADA EN LUGO - CALEFACCION CENTRAL REINA, 14 - PRIMER PISO. Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente, Marcel y al agua Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas. Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos Discreta y hábil dependencia. CALLE DE LA REINA, 14 PRIMER PISO TELEFONO, 120 (encima de la Joyería de Manso)

Boletín Oficial de la provincia

El correspondiente al día de ayer inserta lo que sigue: Orden sobre la creación de la Mutualidad de Empleados de Notarías con la resolución de problemas de carácter protector y benéfico. Otra del Ministerio de Justicia dictando normas que han de tenerse en cuenta en la actual renovación extraordinaria de cargos de la Justicia municipal. Edicto del Ayuntamiento de Castro de Rey, dando cuenta del acuerdo adoptado para proceder a la cobranza en período voluntario, del segundo semestre del repartimiento general de utilidades del pasado año de 1938. Edictos del Ayuntamiento de Castrovieja anunciando la exposición al público durante el plazo de diez días, del padrón de cédulas personales del corriente año, y sobre habilitación de créditos. Otros de los municipios de Sarria y Fonsagrada, anunciando la exposición del padrón de cédulas personales del año actual. Otros de los de Jove y Corgo, exponiendo el padrón de Plagas del Campo para el actual año. Certificación de una sentencia dictada por la Sala de lo civil de la Audiencia territorial.

Limosna para la Virgen de los Ojos Grandes

Recaudado en la "Voz de la Verdad": Señores don: Juan Blanco y señora, 10 pesetas; Antonio Pereira Fernández, 10; Mercedes Pereira Fernández, 10; Celia C. de Abián, 10; María Castedo, 1; una devota, 1; Perfecta Losada, viuda de Rosón, 10; una devota, 5; otra devota, 2; viuda de Armas Ulloa, 5; Concepción Torres, de Frade, 5; Elisa Gil y Cobo y hermana, 5; Juan Quintas López, 5; una devota, 1. Recaudado en la Librería Religiosa de María Blanco: Domingo Somorrostro, 2 pesetas; Isabelita Fernández Caldeiro, 1; Ramona Mourelo, 1; Avelino Fernández, 1; una devota de la Santísima Virgen, 1; Mercedes Valín Barreiro, 10; Manuel Valín Barreiro, 25; Concepción Fernández, 1; Florentina Vázquez, 5; Flora Peche Blanco, de Torres, 10; Josefa Pereiro Martínez, 2; Mercedes Aller, de G. Vallina, 5; Mercedes G. Vallina Aller, 5; María del Carmen G. Vallina Aller, 2; Asunción Rodríguez Pardo, 5; Carmen Vázquez Pardo, 5; Elvira González, 1. Rectificaciones en la lista de la Librería Religiosa de María Blanco, publicada el día 24: Debía decir: Una devota de la Santísima Virgen, 5 pesetas; Francisca Correioira, 2; tres devotas de la Santísima Virgen, 3; dos devotas de la Santísima Virgen, 15; Gloria Nogueira, 0,50; Elena Bravo Castaño, 0,65.

Recaudado en EL PROGRESO: Banco Pastor, 50 pesetas; Primitiva Carro de Vila, 25; Tomás Belón y hermanas, 15; Irma Díaz Requijo, 10; Purificación de Cora y Mas-Villafuerte, 5; Estrella Bolaño, 5; viuda de Mancebo, 5; Manuel Martínez Rivas, 5; una devota, 3; Daniel Silva Díaz, 2.

A. Grandio MEDICO. Especialista en partos y enfermedades de la mujer. Cirujía general y de la especialidad. Quiroga Ballesteros, 5-1.º LUGO

Asociación Patronal de Lugo y su provincia

COMERCIO DE ALIMENTACION. Esta entidad pone en conocimiento de sus asociados pertenecientes al gremio indicado, que mañana, festividad de San Pedro Apóstol, se procederá al cierre de los establecimientos a las dos de la tarde, ya que así lo estipulan las bases de trabajo actualmente en vigencia.

CAMPO para arreglar su máquina de escribir.

NOTICARIO LOCAL

El turno de guardia durante la noche corresponde a la farmacia de la señora viuda de García Murga, en la calle de San Pedro. Estado del cielo, despejado. Humedad del aire, 51 por 100. La familia del difunto don Manuel Castro Felpejo, celador de Telégrafos que fué de esta localidad, con domicilio en la Ronda de la Coruña, 116, cuyos funerales se celebraron ayer en la parroquia de San Froilán por su eterno descanso, dan las más expresivas gracias por la asistencia a dichos actos, quedándose altamente reconocida. Telegramas detenidos por ignorarse el paradero de los consignatarios: Ceuta, Juan Pérez Gómez, teniente del Batallón de Orden Público. Monforte, Eduardo García Valcárcel, Regimiento Infantería Zaragoza. Laredo, Rosita Calvo, Montero Ríos, 88. Valdortres, Manuel Pérez López, Correo Rosa. Bilbao, Concepción Rodríguez Parada, Casa Lombao. Tarragona, Eduardo Rodríguez, San Fernando, 19 tercero. Madrid, Lajosa. Tarancón, Manuela Domínguez Seoane, Ferrerina.

ARCADIO CASANOVA. Almacén de Cereales, Coloniales, Vinos y Aguardientes - Se venden 300 bocoyes. Escritorio: Doctor Castro, 18 - Teléfono, 69 - LUGO

ALONSO Librería General FIGURINES

Plaza del Campo, 2 - Lugo. SECCION RELIGIOSA. La festividad del Patrono de la parroquia de San Pedro y la Octava Sacramental. Finalmente se verificará la procesión de la Octava Sacramental por el interior del templo, con visita de altares. La parte musical está encomendada a la capilla de voces de la Basílica. El viernes a las ocho y media de la mañana se celebrará en dicha iglesia parroquial una misa solemne a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. SANTA IGLESIA CATEDRAL BASILICA. Día 29.-San Pedro y San Pablo Apóstoles. Es fiesta de precepto. En la misa conventual, a las diez, predicará un R. P. Franciscano del convento de esta ciudad.

Cine España

MAÑANA JUEVES. Un film maravilloso de una obra inolvidable. FELIPE DERBLAY. Una película popular que habla directamente al corazón. Crónica de sociedad. LOS PEDROS Y PABLOS. Mañana celebran su fiesta onomástica, entre otros señores que sentimos no recordar, los siguientes estimados convecinos: Vila Gandoy, López Rubín, Escobar, Pardo, Madarro, López Rodríguez, Fernández, Prieto, Rey Horras, Castiellas, Menéndez G. del Busto, Luna Sal, Rúa Méndez, Chas, Crespo, Dorado, Iglesias, Buidé, Fernández, López, Harbón, Cuevas, Vila, Barrio, González, Vila Montecelos, Pumarín, González, Barrio, Quiroga Garmendia, Somoza y Pineda. A todos enviamos nuestra felicitación. LOS QUE VIAJAN. Salió para su casa de Pontevedra el catedrático de este Instituto don José Filgueira Valverde con su esposa e hija. UN BAUTIZO. Ayer, en la iglesia parroquial de San Froilán de esta ciudad, recibió las regeneradoras aguas bautismales una niña, que hace el número cuatro de los hijos de nuestros distinguidos amigos, el conocido odontólogo don Gerardo Harguindey Salomonte y su esposa doña Pilar Banet Díaz-Varela. La nueva cristiana recibió los nombres de María de los Dolores Victoria y fué apadrinada por sus tíos don Jacobo Harguindey y doña María Dolores Cobán, representados por el abogado y secretario del Ayuntamiento de esta capital,

Solemnes funerales por el capitán de la Benemérita don Nilo Tella

A las once de la mañana de ayer se celebraron en la iglesia conventual de las MM. Agustinas solemnes funerales por el eterno descanso del heroico capitán de la Guardia civil don Nilo de Tella y Cantos, muerto gloriosamente en defensa de la Patria. En el centro del templo se levantaba sencillamente sobre el que se había colocado la bandera nacional y el tricorneo y sable de la Guardia civil. La iglesia se hallaba totalmente ocupada por distinguidas personas. El duelo, en el que figuraban las autoridades y otras significadas personalidades, lo presidia el general excelentísimo señor don Julián Rolando de Tella y Cantos, hermano del difunto. Ofició de preste en los funerales el M. I. señor Vicario general del Obispado don Ramón Sindián Barreiro, asistido del capellán del Regimiento Infantería de Zaragoza don Jesús Abel Sánchez y del presbítero señor Pumarín. En el Ofertorio de la Misa hizo la Ofrenda el general Tella. La capilla y orquesta de la Catedral, interpretó las partituras del Invitatorio de Tapies; de los Responsorios a voces solas del padre Otaño; de la Misa de difuntos de Haller, y del Responso de Perosi. Al finalizar el fúnebre acto, recibió el señor Tella en la puerta del templo numerosos testimonios de pésame de las personas que asistieron a los funerales, y a ellos unimos el nuestro más sentido.

Remedios Diaz VIUDA DE VILAS. PROFESORA EN PARTOS. Auxiliar en Medicina y Cirujía. INYECCIONES. Ronda de los Caídos de F. E. T. y de las Jons, número 84-1.º. (Frente a la Puerta de San Fernando)

Gran Zapatería DOVAL. En esta casa se hace toda clase de arreglos y calzado a medida. Se necesitan oficiales. Conde Pallares, 5-Lugo

Clases de Taquigrafía. Calvo Sotelo, 45-2.º

Francisco Garcia-Armero ODONTOLOGO. Participa a su distinguida clientela que reanuda su consulta de enfermedades de la boca en su clínica. Generalísimo Franco, 7, pral. de 11 a 2 y de 4 a 6

Mujer ¿eres cristiana? Demuéstralo al confeccionar tus trajes de verano

Cine España HOY. A las 6-8 y 10'45. Un film vibrante de emociones intensas. A las 7 en punto. la más atrevida película de misterio. Interpretación de C. Bester y Mc Hugh. BUTACA 0'90. NOTA.-con cada butaca de caballero se regala una entrada de señora. Mañana Felipe Derblay según la célebre obra de Georges Ohnet, una creación insuperable de Gaby Morlay. Pronto, estreno. De la superproducción 1939 El Irresistible por Anny Ondra

HOY, MIERCOLES MONUMENTAL en el TEATRO CIRCULO. A las 4'30-7'15 y 10. Los cómicos más famosos del mundo STAN LAUREL y OLIVER HARDY en su desternillante creación LA VIDA ES DURA. El eximio éivo ENRIQUO CARUSO con ANITA CAMPILLO en LA BUENAVENTURA. En español. BUTACA UNA PESETA. Mañana, festividad de San Pedro. PETER LOBRE en Las manos de Orlac. Pronto. PRISIONERO DEL ODIO. POLVORILLA.

A TERRA! ESCALOFRIA! IMPONE! La figura seca, severa, admirable, impresionante del excelente actor. PETER LORRE. LAS MANOS DE ORLAC. Un film terrorífico, una visión espeluznante. Emociones que encogen el corazón.

Las manos de Orlac. Estréno, mañana, festividad de San Pedro en el TEATRO CIRCULO

REAL TESORO. Exquisitos Ponchos, Vinos y Cofiaes. Representante general para la provincia de Lugo. Pedro González. José Antonio Primo de Rivera, 18 - 1.º (Antigua del Progreso). Teléfono, 319. Los mejores vinos y especialidades son los de la casa. Marqués del Mérito. Concesionarios exclusivos para Lugo, Orense y sus provincias: Hijos de Manuel B. Carro LUGO. CAMPO para arreglar su reloj. don Julio Pérez de Guerra y su esposa doña Milagros Vázquez Campos, próximos parientes de los padres de la neófita. Reciban los señores de Harguindey nuestra felicitación por el fausto acontecimiento familiar.

La Unión y el Fénix Español COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS. Domicilio: Madrid, Alcalá, 43. Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado. Setenta y cinco años de existencia. Seguros de Incendios, Vida, Rentas vitalicias, Accidentes de trabajo, Accidentes individuales, Responsabilidad civil, Transportes y Robo. Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

Sección de anuncios breves

Arriendos

SE ALQUILA el segundo piso de la casa número 14 de la calle de José Antonio Primo de Rivera (Antes Progreso), con calefacción y cuarto de baño. Y el primer piso de la casa número 15 de la misma calle, con azotea. Informarán en el comercio "La Favorita", calle de San Pedro.

SE ALQUILA piso amplio en Avenida del General Mola (antes Morat), tiene calefacción y cuarto de baño. Informarán en la casa número 11 primer derecha de la misma calle.

SE ARRIENDAN los tres pisos de la casa número 19 de la calle de San Roque, el primero y segundo con cuarto de baño, muy soleados y amplios. Informarán en la misma de once a una y de cuatro a seis.

SE ARRIENDA una casa-horno en la calle del Cuartel, el local de la misma es apropiado para almacén o taller. En San Froilán, 29 primer darán razón.

Pérdidas

PERDIDA DE UNA CARTERA. En la feria de Monte (Cospeito), se ha extraviado una cartera con una cantidad de dinero, y una patente de comprador de ganado y otros documentos. Se ruega a la persona que la haya encontrado la entregue en la Administración de este periódico o que de noticia de ella en estas oficinas.

Subastas

SUBASTA.—El día 15 de julio próximo a las cinco de la tarde, tendrá lugar en la Notaría de don Isaura Pardo y Pardo, de esta población, la subasta de una casa de planta baja, con una huerta a ella unida, situada en la calle de los Clérigos, a espaldas de la casa número 6 de la Plazuela de la Catedral, y una huerta, también con una caseta habitable, sita en el callejón que de la Puerta de Santiago se dirige al reguero "Dos Horros", por detrás de la casa que fué de doña María del Socorro Quiroga y Pardo. El vendedor se reserva el derecho de adjudicación.

Para informes dirigirse a dicha Notaría y en casa de don Eloy Rúa, Plazuela de la Catedral, número 2.

Traspasos

SE TRASPASA en la Ronda de Santiago, número 9, acreditada casa de vinos y hospedajes. Se dan facilidades de pago. Informes en la misma.

TRASPASO.—Se traspasa por enfermedad, el Bar y casa de comidas Ferreiros. Para informes en la calle de la Ruanueva, 1.

Ventas

SE VENDE un piano marca buena y económico. Informes en esta Administración.

VENTA en San Lorenzo de Fontzeit (Corgo), se vende la casa y bienes llamada de San Lorenzo. Para informes, Asunción García Oralla.

SE VENDE una camioneta usada en buen estado marca Dodge. También se vende un turismo igual marca en peor estado. Razón fábrica de Travadelo y Compañía en Lugo (Paraday).

SE VENDE la casa número 5 de la Rinconada de la Muralla (Cantiño), de esta ciudad, compuesta de planta baja y un piso, con huerta a su parte posterior. Está libre de todo gravamen e informarán del precio y demás condiciones en Calvo Sotelo, 10 (comercio).

SE VENDEN EN LUGO tres importantes fincas, calle de Montevideo, situación céntrica. Una, a dos calles, de 1.793 metros cuadrados, con 1.103 edificios en planta baja, almacenes, talleres, oficinas, con 105 metros en planta alta para viviendas. El resto patios bien pavimentados. Cerrada con muro propio de gran altura. Frente calle de Montevideo, 34 metros, calle Hornos, 31, por 57 de fondo. Otra de 672 metros cuadrados con 326 edificios en planta baja, destinados garajes (aulas independientes). Resto patio lavadero coches. Frente calle Montevideo 16,50 metros, por 38 fondo. Otra de 200 metros cuadrados edificadas planta baja (almacén), 6 metros calle Montevideo, por 24,30 fondo. Rentan actualmente un siete. Informarán don Manuel Veiga Lage, Perito Agrícola, San Pedro, 23-segundo, Lugo.

VENDO BASCULA mil kilos y con renta medios bocoyes muy buen uso. Informes carretera Coruña, 6, almacén.

VENTA de una casa, compuesta de bajo, piso, patio y huerta, en la más céntrica de San Roque. Informarán en San Roque, 169-segundo.

VENDO coche turismo en buen uso. Informes, Ronda de Castilla 48-segundo, Lugo.

SE VENDEN varias rentas forales en el Ayuntamiento de Rivas del Sil (San Clodio). Darán informes detallados en el despacho del procurador de Quiroga, don Nicomedes Polanco.

SE VENDEN las casas señaladas con los números 26 y 28 de la Ronda del General Sanjurjo, antes Ronda de Santiago de la ciudad de Lugo. Figuran inscritas a nombre de un actual dueño, están libres de cargas y para informes dirigirse a la Notaría de don Pedro Menéndez y García del Rúa.

SE VENDE máquina de escribir José Antonio Primo de Rivera, 9-segundo.

VENTA.—Se vende la casa número 20 de la calle de la Ruanueva. Informes en García Abad, letra G. Panadería.

SE VENDE la casa número 22 de la calle de la Tiniera. Para informes, Rivadeneira, 10 segundo.

SE VENDE en inmejorables condiciones y precio, por no poderlo atender su dueño, el acreditado bar-restaurant "La Aldeana", situado en lo mejor de la ciudad de Viveiro, montado con todos los adelantos modernos, lo que hace que cuente con una numerosa clientela. Darán razón en el mismo sitio.

VENTA de la casa número 28 de la calle de Santiago, con huerta, en donde está la Escuela. Informes en la portería de la casa de don Primo Roca, en los Soportales de la Plaza España.

SE VENDE la casa número 62 del 18 de Julio. Informan en el bajo.

Varios

FRANCES. Preparación exámenes G. Olasolo. Conde Pallares, número 16-segundo.

REPRESENTANTES en poblaciones de Galicia, necesitamos para venta productos alimenticios. Buena comisión. Escribid: AGENCIA SARGAL, Via Layetana, 24 bis, BARCELONA.

CAZADORES.—Vendo perritos de dos meses, de pelo corto, raza del país, de perdices. Barrio de Sanjillán, núm. 4. Lugo.

AGENCIA SARGAL, Via Layetana, 24 bis, BARCELONA. Se encargará de todos sus asuntos en Cataluña.

SE NECESITA muchacha que sepa de cocina. Razón, Bar "Las Cinco Luces".

Colocaciones

(Oficina de Colocación Obrera)
El artículo sexto del decreto de 16 de mayo de 1939 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran inscritos en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan. Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación conforme previene el decreto de 14 de octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.



Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

ORGANIZACIONES JUVENILES FEMENINAS

Se ordena a todas las camaradas jefes de grupo que no hayan entregado el importe de los recibos lo hagan hoy a las seis de la tarde. La que así no lo haga será sancionada.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Lugo, 28 de junio de 1939.—Año de la Victoria.—La regidora local.

SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO

Se ordena a las camaradas que a continuación se citan se presenten en las oficinas de nuestro Sindicato, de doce a dos de la tarde: Ramón Sandar Blanco, José Castro Meilán, Manuel Fraga Iribar.

ne, Amada Arias, Jesús Barreiro Rodríguez, Antonio Vázquez Armas, Diccino Núñez Iglesias, Pedro Crespo Fernández, Jesús Burgo, Laureano Enriquez, Angel Castro, José Naval, Manuel de la Puente, Angel Méndez, Eloy García Martínez, Alejandro y Juan Otero Soto, José Díaz Paz, Manuel Núñez López, Daniel Vila, Alejandro Armes, Constantino Lagarón, José Losada, Julio D. Vieito, Manuel Díaz Rodríguez, José Díaz Pérez, José López Núñez, Benigno Leiro, Ramón Fernández Redondo, Eusebio Bautista, Luis López Díaz, Marcelino Otonin, Manuel Lorenzo, Francisco Picazo, José María Novo, Jesús Varela y Felipe Fernández Jarro.

Lugo, 27 de junio de 1939.—Año de la Victoria.—El secretario local.

Tomás Gómez Yañez
MEDICINA INTERNA
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PULMON Y CORAZON
Bolaño Rivadeneira núm. 5 bis 1.º

Central Nacional Sindicalista

DELEGACION SINDICAL PROVINCIAL.-BOLSAS DE CURA DE AGUAS

En el pasado año comenzaron las Bolsas de Cura de Aguas, con las que el nuevo Estado, pretendía poner al alcance de los trabajadores necesitados de régimen curativo hidroterápico, los beneficios de tales tratamientos.

Siendo la cura de aguas decisiva en muchos casos, y de evidente acción para la mejoría de buen número de dolencias, se trata de establecer las condiciones más ventajosas para el trabajador, que pueda así remediar enfermedades contraídas a veces en su diaria labor y reponer su salud para dedicarse vigorosamente a la obra de engrandecimiento de España.

En este año de la Victoria siguiendo el deseo de nuestro invitado Caudillo de protección a los humildes, a los que el Fuero del Trabajo garantiza la mejora de su nivel de vida, se reanuda las bolsas de cura de aguas, para toda clase de trabajadores, siendo de advertir que la condición de afiliado a C. N. S., le dará lugar de preferencia, pero no es necesario para solicitarlas.

Las normas dictadas por la Superioridad que rigen en el presente año para solicitar las bolsas de cura de aguas son las siguientes:

- Primera.—Podrán solicitar los beneficios de la Bolsa para Cura de Aguas todos aquellos trabajadores que padezcan enfermedades necesitadas de tratamiento hidroterápico. En su concesión se dará preferencia a los afiliados a la C. N. S.
- Segunda.—La duración del tratamiento hidroterápico objeto de estas Bolsas, será de quince días. Sus beneficiarios tendrán pagados los gastos de viaje, alojamiento, manutención, asistencia médica y uso de las aguas medicinales.
- Tercera.—La estancia en el balneario se hará coincidir con el período de vacaciones retribuidas, para que la familia del trabajador no quede privada de ingresos, al menos durante siete días, y para

que no se produzcan trastornos a la empresa.

Dicho período se entenderá ampliado en tantos días como sean precisos para completar el de cura, si bien durante éstos no percibirá el trabajador la retribución obligada durante el período legal.

Cuarta.—Los beneficios de las Bolsas de Cura de Aguas se solicitarán mediante instancia dirigida al ilustrísimo señor jefe del Servicio Nacional de Sindicatos, la cual será presentada en la Delegación Sindical local.

Se acompañará a la misma ficha médica acreditativa de la enfermedad que padece el solicitante suscrita por el médico de cabecera y certificado expedido por el patrono, gerente o director de la empresa donde presta sus servicios, expresivo de la categoría profesional del trabajador y salario que percibe.

Los obreros en paro forzoso sustituirán este certificado por justificante de hallarse inscrito en la Oficina o Registro de Colocación expedido por la misma y en el que consten los datos a que se refiere el párrafo anterior.

Los modelos de solicitud y ficha médica se entregarán por la Central Nacional Sindicalista.

Quinta.—El plazo de solicitud de estas Bolsas para Cura de Aguas será hasta el día 5 de julio próximo, sin que por ninguna causa pueda ser prorrogado.

Sexta.—A los beneficiarios de estas Bolsas se les proveerá de talarones con los vales necesarios para todos los gastos que precisen realizar. A su regreso de los balnearios lo entregarán en la correspondiente C. N. S.

Como cuota única los solicitantes satisfarán a la presentación de la instancia la cantidad de diez pesetas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Lugo, 28 de junio de 1939.—Año de la Victoria.—El delegado Sindical provincial, José R. Carracedo.
Saludo a Franco ¡Arriba España!

Compañía Telefónica Nacional de España

AVISO A LOS OBLIGACIONISTAS

A partir del día primero del próximo mes de julio se pagará el cupón número 41 de las Obligaciones en circulación, cuyo vencimiento tendrá lugar el día primero del mismo.

El pago del mencionado cupón se efectuará en los Bancos a continuación enumerados o en cualquiera de sus sucursales, filiales o agencias.

- Banco Urquijo, Madrid.
- Hispano Americano, Madrid.
- Español de Crédito, Madrid.
- Internacional Banking Corporation, Madrid y Barcelona.
- Arnús Gari, S. A., Barcelona.
- Banca Marsans, S. A., Barcelona.
- Hispano Colonial, Barcelona.
- Urquijo Catalán, Barcelona.
- de Bilbao, Bilbao.
- Herrero, Oviedo.
- Guipuzcoano, San Sebastián.
- Pastor, La Coruña.
- Mercantil, Santander.

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos (Decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional en el "Boletín Oficial del Estado" de 22 de septiembre de 1936).

Corresponde percibir pesetas 5,25 por cupón, ya deducidos todos los impuestos.

Madrid, junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Consejo de Administración.

DAVID OPTICO
Plaza de España, 19 (Soportales)

Buen negocio

Por no poder atenderlo su dueño se traspasa importante café, existente en punto céntrico de esta capital.

Dirigirse a la AGENCIA REIJA en la calle de San Marcos, 27-primer, teléfono 29, Lugo.

CENTRO DE NEGOCIOS de **MANUEL F. REIJA**
Gestor Administrativo matriculado
AGENCIA REIJA

Corroboración testamentos, Escritos de todas clases. Certificaciones penales y últimas voluntades. Ventas. Traspasos. Hipotecas. Obtención documentos en Burgos, Salamanca, Valladolid y otras capitales. Gestiones en Oficinas, etc. etc. Legalizaciones

Calle de San Marcos núm. 27-1.º Teléfono, 29 - LUGO

Colegio Oficial Provincial de Agentes Comerciales de Lugo

CONVOCATORIA

Se convoca a Junta general extraordinaria a todos los señores inscritos en este Colegio oficial, rogándoles su asistencia, para las doce de la mañana en primera convocatoria y las doce y media en segunda, del día 29 del actual (jueves), en el local social, San Marcos, 5-primer, para tratar de los asuntos siguientes:

- Primero.—Lectura y aprobación del acta de la Junta anterior.
- Segundo.—Dar lectura del proyecto de reforma del Reglamento general, que será, una vez aprobado, remitido a todos los Colegios para que apoyen su reforma.
- Tercero.—Dar cuenta del escrito remitido por el asociado don Manuel Traveso, y la labor que sobre el mismo lleva realizada este Colegio.

Cuarto.—Ruegos y preguntas.
Lugo, 20 de junio de 1939.—Año de la Victoria.—El presidente, Arturo Palacios.—El secretario, Longinos Martínez.

Lea. Vd EL PROGRESO

OLINIA
T. NÚÑEZ CORDERO
Médico cirujano especialista
Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago
MEDICINA GENERAL
Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SÍFILIS y propias de la MUJER
Neurastenia - Impotencia - Electricidad médica
Consulta de día a una y de cuatro a seis
SAN ANDRES, 117-9º LA CORUÑA

"EL NORTE"
Compañía anónima de Seguros contra Incendios y explosiones, Accidentes, Robo y Cristales
FUNDADA EN 1840
En cumplimiento de lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937, ha instalado su Dirección en San Sebastián, calle de San Juan núm. 13, por lo que funciona legalmente y con absoluta normalidad, en todos los ramos mencionados
Subdirector para la provincia de Lugo:
RAMON VARELA FERREIRO
Oficinas: Plaza de Santo Domingo, 5 - Teléfono n.º 83 - LUGO

BALNEARIO DE CELTIGOS
Estación de SARRIA (provincia de LUGO)
Aguas bicarbonatadas, sódicas, silicatadas, fluoruradas, litónicas, entron, cianias y sulfúricas
Contienen cantidad de **RADIO de 1.522** voltios hora litro
Curación de eczemas, psoriasis y afecciones de piel en general. Bronquitis, catarros pulmonares, catarros gástricos, enterocolitis, vaginitis, leucorrea, etc.
Aplicación de **Lodos Radiferos** Baños generales. Duchas los célebres **Lodos Radiferos** AGUA EN BEBIDA
Temporada oficial: De 1.º Julio a 30 Septiembre

LA SEÑORITA
Antonia Montero Castro
Falleció en La Coruña el día 4 del corriente mes después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.
Sus hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,
Suplican a las personas piadosas se dignen asistir a la función de ent'erro que tendrá lugar hoy, a las once de la mañana, en la parroquia de San Pedro o a alguna de las misas que se celebrarán en dicha iglesia los días 28 y 29; favor por el que anticipan gracias.
Lugo, 28 de junio de 1939.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR
D. Vicente Fernández Fraga
CONTRATISTA DE OBRAS
Que falleció el día 28 de junio de 1938
D. E. P.
Sus hijos, D.ª Avelina, D.ª Dolores, D. Juan, D. Manuel y D. Antonio; hijos políticos, D. Juan Valiña, D. José Ríos, D.ª Carmen Pérez, D.ª Concha Rey y D.ª Felisa Díaz; hermanos, D.ª Dolores y D. Juan; hermana política, D.ª Josefa Bernal; sobrinos, primos y demás deudos,
ENCARECEN la asistencia al funeral que por su eterno descanso se celebrará a las once de la mañana del día 28 del actual en la iglesia de Santiago (Nova); así como a alguna de las misas que durante toda la mañana de dicho día se celebrarán en el referido templo; favores que agradecerán.
Lugo, 28 de junio de 1939.

PRIMER ANIVERSARIO
del Alférez provisional del Regimiento de Infantería núm. 30
Don Manuel Folgueiras Gómez
Falleció gloriosamente por Dios y por España el día 30 de junio de 1938 en el frente de Teruel
D. E. P.
Sus afligidos padres, D. Balbino Folgueiras García y D.ª Rosalía Gómez Díaz; hermanos, José y Carlota; tíos y demás parientes,
RUEGAN a sus amistades y personas piadosas se dignen encomendar a Dios el alma del difunto y asistir al funeral de aniversario que por su eterno descanso se celebrará el día 30, a las once, en la parroquia de Baralla; favores que agradecerán muy de veras.
Baralla, 28 de junio de 1939.

PELUQUERIA SOMOZA
Señora, Señorita: Una ondulación permanente, perfecta y duradera solo en esta casa. Un peinado moderno y elegante solo en casa SOMOZA.
Para caballeros: El mejor salón, el más moderno y mejor situado.
Soportales de la Plaza de España núm. 11-1.º
Teléfono, 336

SANATORIO DE LA MERCED
MEDICINA - CIRUGÍA - ESPECIALIDADES
DIRECTORES
JOSÉ M.ª BALLESTEROS Cirugía general Garganta, nariz y oídos
JOSÉ ROJO MOREIRA Medicina interna Enfermedades de la nutrición
JULIO FERNANDEZ Partos y enfermedades de la mujer
Instalado con todos los adelantos y perfeccionamientos modernos
Asistencia a cargo de las Hermanas Mercedarias de la Caridad
HORREO, 38 SANTIAGO DE COMPOSTELA TELÉFONO, 1841

La decadencia del Oriente

Por Antonio Martín Mayor

Venía siendo ley en la emigración de las civilizaciones que éstas, al expandirse, siguieran la ruta del sol. Diríase que por fuerza centrífuga, al rozar la tierra, impulsaba a las ideas y expele a los hombres hacia el oeste. El oriente, cardinal de luz y amanecer, era también mañana de la Vida de donde venían los pueblos morenos y jóvenes, y recientes del horno solar las nuevas culturas. El este tenía en la ropa el signo genitor de las razas, era matriz de religiones, y laringe de todos los idiomas.

Veamos en prueba algunos ejemplos. Babilonia y Asiria están en el oriente lejano y antiguo. Etruscos y fenicios proyectan su cultura sobre Grecia rústica, se expande hacia Roma. La Roma clásica camina hacia el este. Las Galias e Iberia. Los escitas y germanos, cuando bajan del norte se extienden a occidente. El Cristianismo proyecta la sombra de la Cruz hacia nosotros. Mahoma trae de Damasco a Córdoba la media luna en cuarto creciente y la arquitectura persa. El renacimiento le recibimos de la orilla oriental mediterránea. El hallazgo de América se hizo siguiendo la marcha del sol. Japón venció a los rusos y últimamente a los chinos, porque también está en situación oriental. En cambio, de todo esto fracasan históricamente cuantas em-

presas se intentan en sentido contrario, verbigarras las Cruzadas, nuestras conquistas en Italia, Napoleón, y la guerra europea que, al cabo de veinticinco años (un día para la historia) estamos viendo como la ganan los alemanes.

Teníamos que el comunismo ruso, escupido por un oriente de dioses, hombres y bestias, siguiendo también la ley general de emigración, se extendiese hacia nosotros. Lo teníamos muy de veras.

Pero he aquí que un hombre en la España de las empresas universales ha roto la ley inexorable de la historia, ha remontado la corriente eterna y ha vencido al dragón oriental. He aquí que Franco, en colosal cuerpo a cuerpo mata al oso moscovita y salva la vieja civilización del occidente europeo.

El Progreso

VENTA: Número suelto del día, 0'15. Atrasado, 0'25.

SUSCRIPCIÓN: En Lugo capital, 2'50 al mes. Fuera, 7'50 trimestre.

Las democracias humilladas ante Moscú

BURGOS, 27.—Las últimas noticias recibidas de Londres y de París dan cuenta de que se hallan totalmente en suspenso las negociaciones anglo-soviéticas, sin que hasta el momento se hayan cursado nuevas órdenes a los embajadores en Moscú.

Hace más de diez semanas que las grandes democracias europeas se humillan de un modo vergonzoso ante el Gobierno soviético, en espera de que el oso del Kremlin les arroje una tajada, que no acaba de llegar.

Estas democracias, que gritaron a todos los vientos su indignación cuando Italia emprendió su acción civilizadora en Abisinia, no han tenido inconveniente en desmembrar

el protectorado de Siria o en ponerse en relaciones con los defensores de las ideas antiburguesas.

Todos sabemos que la potencia de la URSS es un mito. Ya no cree nadie en los formidables ejércitos rojos, ni en esos miles de paracaidistas descendiendo sobre la retaguardia del enemigo, ni en los tanques de cuatro pisos, ni siquiera en el "metro" de Moscú. Todos sabemos que la técnica soviética ha fracasado, y que hoy los ingenieros que dirigen las industrias soviéticas son en su totalidad extranjeros.

¿Qué pretenden, pues, Francia e Inglaterra con su alianza con la URSS? Sencillamente desarrollar una política de cerco económico a las potencias totalitarias, que se

inicia a la par en oriente y en occidente; con su alianza anglo-franco-soviética y con su actual política cerca del Japón, tratando de mantener unas concesiones que Inglaterra nunca toleraría, presumiendo de esa falsa democracia, mientras que Francia entrega un pedazo de Siria y Gran Bretaña asesina todos los días árabes en Palestina.

Loñres quiere atraer la amistad del Kremlin, para cerrar a los países totalitarios el mercado del mundo. Si no fuesen suficientes otras pruebas, bastaría para demostrarlo ver como el orgullo de las democracias fracasadas se doblega a ese maridaje monstruoso y absurdo con el Gobierno de Moscú.

Del 3 al 10 de julio será licenciado el reemplazo de 1935

Quedan restablecidas las prórrogas de incorporación de hijos de viuda y estudiantes

BURGOS, 27.—El general subsecretario del Ejército ha firmado hoy una Orden disponiendo que se proceda a licenciar el personal perteneciente al reemplazo de 1935.

La desmovilización se realizará con arreglo a las normas que han regido en el licenciamiento de reemplazos precedentes.

Dará comienzo este licenciamiento el día 3 de julio entrante para estar terminado el día 10 del mismo mes.

También se ha firmado otra Orden de Defensa Nacional, que como la anteriormente citada será inserta en el "Boletín Oficial del Estado" de mañana, restableciendo el uso de prórrogas de incorporación concedidas por la vigente Ley de Reclutamiento y Reemplazo y que se concedían a hijos de viudas y estudiantes.

La concesión de estas prórrogas estaba en suspenso desde el comienzo de la guerra.—Faro.

La estancia del coronel Herrera en España

BURGOS, 27.—Procedente de Madrid ha llegado a esta capital el ilustre político uruguayo coronel Herrera.

Vino acompañado por el Consejero Nacional señor Panizo y por el secretario del Servicio Exterior de Falange Española Tradicionalista y de las JONS señor Cortazar.

El coronel Herrera ha visitado a diversas personalidades, entre ellas al ministro de Agricultura, señor Fernández Cuesta.

Invitado por el secretario general de Falange Española Tradicionalista, el distinguido huésped de Burgos asistió a una comida dada en su honor en el Hotel Condestable, concurriendo al agasajo el vicesecretario don Julián Permartín y otros jerarquías y personalidades de la Falange Española Tradicionalista.—Faro.

Prelado argentino que visita España

TOLEDO, 27.—Ha llegado el arzobispo de Malta (Argentina), monseñor don Roberto José Taveira, acompañado por su secretario particular.

Fue recibido por el cardenal Gomá, manteniendo ambos prelados una cordial entrevista.

Monseñor Taveira visitó las gloriosas ruinas del Alcázar, saliendo de aquel lugar hondamente impresionado por los destrozos causados por los marxistas.

Más tarde estuvo visitando también diversos edificios de la Imperial Ciudad, entre ellos la Catedral, admirando sus bellezas y tesoros y mostrando su indignación por los despojos de la horda roja.

Ha declarado que viene en peregrinación a España para estudiar de cerca las lecciones de heroísmo sobrehumano dadas por nuestros hermanos.

Expresó la gratitud de Malta, la más española de todas las poblaciones argentinas, por el esfuerzo realizado por España en defensa de la civilización española, que es la de hispanoamérica.

Terminadas las visitas volvió a Palacio a despedirse del Primado y a la tarde continuó su viaje, gratamente impresionado de su estancia en esta ciudad.—Faro.

Boletín Oficial del Estado

BURGOS, 27.—En su número de hoy, entre otras de menor interés, inserta el "Boletín Oficial del Estado" las siguientes disposiciones:

Orden de Gobernación prorrogando por otro mes el plazo para que los industriales procedan a liquidar sus existencias de artículos no autorizados por el Servicio de Propaganda en relación con emblemas e insignias oficiales.

Orden de Educación Nacional creando, para estimular la obra de la enseñanza primaria y sus instituciones auxiliares, las Juntas provinciales de Primera Enseñanza en las capitales, así como las municipales y locales de educación primaria en las cabezas de Ayuntamiento y pueblos de cierta importancia.

Orden sobre desmovilización de varios individuos que se relacionan. Faro.

Lotería Nacional

Administración núm. 4.—La casa de la suerte PLAZA DE ESPAÑA, 14

Están a la venta los billetes para el sorteo extraordinario del 20 de julio de 1935. Año de la Victoria. Consta de 50.000 billetes a 250 pesetas billete y 25 pesetas el décimo.

Primer premio, 3.000.000 de pesetas. Segundo, 1.000.000 de pesetas. Aproximaciones, centenas y reintegros. Se sirven pedidos, enviando su importe más 1'50 para gastos de certificado.

Elogios a España de un militar británico

BURGOS, 27.—Poco después de las ocho y media de hoy llegó el ex gobernador de Gibraltar sir Edmund Sironide, que acaba de ser nombrado por el Gobierno británico inspector general del Ejército inglés de ultramar.

Hace el viaje en automóvil, habiendo pernoctado ayer en Salamanca. Expresó su satisfacción por la normalidad que presenta España en todas partes y en todos los aspectos.

Pocos momentos después de haber llegado, envió tarjeta a las autoridades. Mañana proseguirá su viaje con dirección a Irún, donde almorzará con el embajador británico en España, internándose luego en Francia para continuar a Inglaterra.—Faro.

J. G. Teijeiro

CONDE PALLARES, 6-BIS 1.º - LUGO - TELEFONO 214 Especialidad: Partos y enfermedades propias de la mujer y niños Ha reanudado su consulta Horas de consulta de once a dos

El Teatro Nacional de la Falange

BURGOS, 27.—Durante los días 1 y 3 del próximo mes de julio, el Teatro Nacional de la Falange, dará dos representaciones en esta capital, ante la fachada de la Catedral, poniendo en escena el auto sacramental de Valdivieso "El hospital de los locos".

El representante Venezolano

BURGOS, 27.—Llegó hoy a esta capital, con el fin de presentar mañana sus cartas credenciales a Su Excelencia el Generalísimo, el nuevo ministro de Venezuela en España, Carracciolo Parra Pérez.—Faro.

Recuerdo y elogio de un sabio

Por Angel DOTOR

Acaba de extinguirse, poco menos que súbitamente, y en circunstancias que contribuyen a hacer más dolorosa su pérdida, una de las vidas que de manera más genuina encarnaban el espíritu de la estirpe, felizmente cristalizado ahora, en este triunfal renacimiento a que asistimos tras la apocalíptica conmoción que los enemigos de nuestras glorias pretéritas y nuestro brillante porvenir desataron con la más protérra de las insidias. Nos referimos al insigne padre Rodés, el célebre jesuita que a lo largo de una dilatada labor, la que vino consagrada de por vida, tanto elevó el nombre de la Patria ante el Extranjero, consiguiendo la máxima reputación como astrónomo, en su doble aspecto de investigador y expositor que adu- cubra la tarea observadora y de elucidación sobre el Infinito y cuida de que esas conquistas logradas—tanto por él como por otros eminentes cultivadores de la que podríamos llamar "ciencia de las ciencias"—ejerzan su acción benéfica en el mayor número de personas posible.

La Prensa ha dado cuenta recientemente de cómo el ilustre investigador del Universo—que vivió durante los casi tres años de guerra en su habitual y proficuo retiro de Tortosa, sin abandonar la dirección del Observatorio del Ebro, que supo elevar hasta el punto de ser algo consustantivo con él—marchó, ya acabada la lucha, a la isla de Mallorca, con intención de reposar en uno de sus pintorescos lugares, donde hubiera encontrado la calma sedante y el descanso tan necesarios a su cuerpo y a su mente, debilitados no tanto por el exceso de trabajo cuanto por los dolores morales sufridos al haber permanecido con posterioridad a julio de 1936 en la zona peninsular detentada por los enemigos de España, y como a los dos días de llegar—el 7 de junio actual—sintióse aquejado fulminantemente de un mal que en pocas horas le condujo a la otra vida.

Coincide la muerte del eminente investigador y publicista español con la publicación de su magistral obra titulada "El Firmamento", que no vacilamos en conceptuar como la más interesante, sugestiva

y completa de su clase que ofrece la bibliografía, tanto española como mundial. En puridad, el libro de referencia vió la luz hace ya algunos años, pero esta nueva edición que lanza la casa Salvat con una factura realmente espléndida, reviste los caracteres de novedad relevante y acontecimiento inusitado en la industria del libro, máxime al haber aparecido en los primeros meses de nuestra postguerra, cuando aun no cupo restablecer el ritmo normal del trabajo y la producción española, que sin duda alguna alcanzarán asombroso incremento en un futuro muy próximo, merced a los insuperables postulados de la doctrina nacional sindicalista, doctrina que no constituye todo y no ha de quedar en letra muerta, pues significa tanto una filosofía social, un credo patriótico y un código ético, como una exaltación de las fuerzas morales, una armonía entre éstas y los imperativos cotidianos y, en fin, una ordenación de los problemas económicos, que, mal planteados, enervan a pueblos y masas, haciéndoles incurrir en crasos errores.

El libro del P. Rodés comprende los avances logrados en los estudios astronómicos hasta este mismo año de la Victoria española. Aumentado con toda una parte—la referente a las "nebulosas espirales"—reveladora del lento, pero constante avance que el hombre consigue en su inquisición del Cosmos, puede decirse que marca brillante pauta de lo que debe ser una verdadera descripción del Infinito, y todas sus páginas—tan numerosas—, a las que prestan singular realce las muchas y admirables reproducciones fotográficas que las ilustran, atraen por su poder singular de captación del lector, lo que significa rigor en el orden expositivo, sencillez verbal, amabilidad. Insuperable ejemplo de trocar en claro lo difícil, lo árduo en sencillo, merced al dominio del tema, pese a que éste sea de la mayor envergadura, y a la capacidad creadora de estilo, debería ser tomado como modelo por no pocos especialistas, científicos y técnicos, llamados, en ejemplar anhelo superador de patria y cultura, a contribuir a que tantos y tantos lectores ansiosos de saber cuenten en el libro el instrumento adecuado.

La Patrona de Santidad militar

BURGOS, 27.—El Cuerpo de Santidad Militar celebró hoy la festividad de su patrona, la Virgen del Perpetuo Socorro, con una misa en la iglesia de la Merced.

Asistieron al religioso acto todos los miembros del Cuerpo Francos de servicio y representaciones intrínsecas de los demás de la guarnición, así como numeroso público.

El arzobispo doctor Castro y Alonso asistió también desde su trono al lado del Evangelio.

Presidieron el general subsecretario del Aire, don Luis Lombarte, a quien acompañaban el almirante Cervera y los generales López Pinto, y Mantilla.

Terminado el acto, desfilaron las fuerzas que a él concurrieron ante las autoridades.—Faro.

Moción laborista rechazada

LONDRES, 27.—La Cámara ha rechazado por 196 votos contra 125 una moción laborista en la cual se pedía que el Banco de Inglaterra tuviera que someterse a la obligación de consultar con el Gobierno acerca de todas las operaciones financieras que afectasen a cuestiones nacionales.

Esta moción se relaciona con el asunto del reintegro del oro checo depositado en Inglaterra.—Faro.

El pacto anglo-franco-soviético

LONDRES, 27.—Las negociaciones con la URSS se hallan en suspenso. No se ha enviado ninguna nueva instrucción a los negociadores británicos.

Confirma esta noticia una información publicada esta mañana del redactor diplomático de la Agencia Reuter.

A última hora, afirma Reuter que se han enviado instrucciones a Moscú, esperando que esta misma semana se celebre una nueva reunión con Molotov para ultimar el acuerdo.—Faro.

Periodistas germanos expulsados de Jerusalén

BERLIN, 27.—Las autoridades inglesas han expulsado de Jerusalén a dos corresponsales de la agencia D. N. B.

Observa la Agencia que sus periodistas no han hecho otra cosa más que decir la verdad de los sucesos en sus informaciones, y que la medida adoptada por las autoridades británicas tiende a eliminar a dos modestos testigos de la acción de Inglaterra en Palestina. Faro.

El viaje del presidente Carmona

LISBOA, 27.—Continúa sin novedad su viaje hacia Santo Tomé el pequeño barco en que va el jefe del Estado de Portugal, presidente Carmona.

El general Carmona se halla perfectamente, pese a las grandes emociones recibidas en su viaje ante las aclamaciones con que es recibido en todas partes.—Faro.

Pétain y Bonnet prosiguen sus conferencias

PARIS, 27.—Esta tarde han celebrado una nueva entrevista que duró más de una hora, el ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Bonnet, y el embajador de Francia en España, mariscal Pétain.—Faro.

MADRID ROJO

Reportajes de EL PROGRESO

Robos e incautaciones

XIV

Tanto los comités como los grupos de milicianos robanan a manos llenas. Descadenados los instintos, sin temor a la represión, totalmente anulado el sentimiento de probidad, llevarse a cabo toda clase de inicuos despojos. Grandes ladrones y pequeños rateros actuaban con arreglo a sus particulares inclinaciones. Madrid constituía un magnífico campo de experimentación en materia criminal.

Por lo que se refiere especialmente al robo destacaban, con acusados perfiles los matices delincuentes: El tipo de ladrón en gran escala apoderándose de objetos valiosos, de grandes cantidades en metálico; el ratero vulgar se limitaba a tomar por asalto establecimientos comerciales y salía cargado de frustelrias. Hubo quien acaparó infinidad de peines, de cepillos para los dientes, de lapiceros, de plumas, de estilográficas. Sentíanse arrebatados por el tiron irrefrenable de sus naturalezas anormales. Y quienes, junto al instinto del robo, ocultaba el del homicidio mataban también sin motivo alguno porque sentían la necesidad de rubricar con sangre—dominados por instintivo impulso—sus ataques, de más o menos envergadura, a la propiedad ajena.

Muy pocos establecimientos de Madrid se liberaron del asalto. En unas horas los estancos quedaron sin existencias. Las zapaterías fueron desvalijadas con especial celeridad. ¿Qué extraña inclinación siente la turba por calzar zapatos nuevos? En Oviedo, con motivo de la subversión del 34, pudo observarse análogo fenómeno. ¿No será una especie de infantilismo? Las tiendas de confecciones sufrieron, también, idénticos despojos. Y no hablémos de las joyerías y de todos aquellos establecimientos hacia donde se encaminaban los ladrones de altura.

—Pero, ¡esto es absurdo!—exclamaba un tendero desesperado ¡Si no me pagan causan mi ruina!

—¡En demasía se lo hemos pagado!—rugían los asaltantes. Y señalando a los fusiles: —¡A no ser que quiera esta moneda...!

En algunas tiendas—incautadas por la dependencia—aparecieron carteles históricos: "Camaradas: este establecimiento se explota por los obreros. ¡Se ruega que paguéis!"

Junto a la razón expuesta en el cartelito tenían los nuevos propietarios otra más poderosa: algunos fusiles en condiciones de disparar.

He aquí—las incautaciones—otro procedimiento de robar a mansalva. Un comerciante, un industrial era "desafecto". El comité—incluso el formado por sus dependientes—acordaba incautarse del negocio. Bastaba un acta para llevarlo a cabo. Ya podía marcharse el propietario... Cuando el propio comité no acordaba, al mismo tiempo, darle el "paseo"...

Justo es reconocer que, junto a esos desalmados que se volvieron contra sus patronos, abundaba—abundaba mucho—el tipo del dependiente fiel que llegaron a simular incautaciones, salvando las industrias y, en muchos casos, las vidas de sus dueños.

Los energúmenos—otro aspecto de los despojos—requisaron para sí magníficas viviendas. Magníficas viviendas de las que no supieron disfrutar. Pisotearon valiosos tapices. Destrozaron suntuosos mobiliarios... No resultaba raro encontrar útiles de cocina y cacharros sucios sobre mesas de caoba en salones espléndidos.

Benavente—en pleno dominio rojo—resumió la situación con estas palabras:

—He aprendido mucho. Pero hice, sobre todo, un gran descubrimiento: que los ricos saben ser pobres; pero los pobres no saben ser ricos.

Aunque no exacta, rigurosamente, la frase encierra una gran verdad.

Pasamos por alto las incautaciones de grandes edificios para organizaciones y comités de relieve. Aunque ilegales, su anti-juridicidad—por explicable razones—es muy inferior. Pasamos por alto las incautaciones de empresas, de explotaciones, de industrias importantes...

Y los de todos—absolutamente todos—los vehículos. Y las motocicletas. Y las máquinas fotográficas. Y muchísimos aparatos de radio... Sin el menor resguardo, cuando más, un papel escrito con lapiz. En muchos casos a espaldas del llamado Gobierno que continuaba vociferando consignas y dando cuenta de gigantescas victorias.

TATIN.

El próximo artículo: "AL FILO DEL ABISMO"

SAVOY-BAR
Establecimiento modernísimo y de gran confort
Especialidad en TAPAS de COCINA y MARISCOS
Artículos de primera calidad y marcas acreditadas
Licores — Cocktails — Bocadillos — Vinos blancos y tintos a precios ultra-populares — Café exprés
CALVO SOTELO, 17
NOTA.—En este establecimiento se sirven todos los días TAPAS DE COCINA A LA CARTA.

Semillas para prados y hortalizas
Tintes para teñir ropa, en todos los colores
Pinturas y barnices — Cuajo para quesos
Droguería Central
REINA 10. — LUGO

El representante Venezolano

BURGOS, 27.—Llegó hoy a esta capital, con el fin de presentar mañana sus cartas credenciales a Su Excelencia el Generalísimo, el nuevo ministro de Venezuela en España, Carracciolo Parra Pérez.—Faro.

P. A. C. I.
SEGUROS DE ACCIDENTES DEL TRABAJO
Agente General para la Provincia de Lugo
A. FUGAROLAS REAL
Av. General Mola, 14-1.º Teléfono, 419